

市十二届人大三次会议胜利闭幕

宋永祥主持并讲话 李春田范连生刘忠远在主席台就座

选举马俊昀为市人大常委会主任

大会表决通过了市十二届人大三次会议关于政府工作报告的决议等

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)1月18日上午,滨州市第十二届人民代表大会第三次会议第三次全体会议在黄河三角洲交易中心举行。大会圆满完成各项议程后,在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

大会执行主席宋永祥、马俊昀、刘忠远、周鸿、郝吉虎、王方正、栾兴刚、郑玉梅、王庆霞在主席台前排就座。宋永祥主持会议。

李春田、范连生在主席台就座。

大会应到代表375名,出席本次全体会议的代表353名,符合法定人数。

大会首先举行了大会选举。大会表决通过了总监票人、监票人名单,选举马俊昀为市人大常委会主任,选举刘卫忠为市人大常委会秘书长,选举于燕、马广才为市人大常委会委员,选举谢萍为市中级人民法院院长。

随后,大会表决通过了滨州市第十二届人民代表大会有关专门委员会组成人员补充人选名单。大会表决通过了市十二届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于滨州市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划的决议、关于滨州市2023年预算执行情况与2024年预算的决议、关于滨州市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于滨州市中级人民法院工作报告的决议、关于滨州市人民检察院工作报告的决议。

大会举行了新当选人员宪法宣誓仪式,马俊昀作表态发言。

宋永祥在闭幕讲话中说,2023年,市人大常委会认真贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,围绕全市大局,依法履行职责,政治站位有高度,助推发展有力度,地方立法有准度,服务群众有温度,代表履职有热度,为全市民主法治建设和经济社会高质量发展作出了重要贡献。



1月18日上午,市十二届人大三次会议胜利闭幕。张丹丹 摄影

宋永祥指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划、建设品质滨州的关键之年。市委十届五次全会暨市委经济工作会议科学谋划了2024年的思路要求、目标任务,市委“大开放、大改革、大发展”决战决胜2024的工作主线、路径措施,引起市政协委员的强烈共鸣,得到市人大代表、社会各界的积极反响,必将激励全市上下踔厉奋发、携手奋进。

宋永祥强调,要把蓝图变成现实,把愿景变成实景,唯有埋头苦干、真抓实干,唯有大抓落实、狠抓落实,必须提振抓落实的状态,改进抓落实的方法,提升抓落实的效果,努力交出不负使命、不负时代、不负人民的精彩答卷。坚持统领抓、抓统领,以党建统领一切工作,始终把党的领导贯穿经济社会发展全过程、各领域,巩固拓展主题教育成果,做到统揽全局、统一思想、统筹各方,形成万众一心、团结奋斗的磅礴力量。坚持理性抓、抓理性,理性而思、自觉而谋、主动而为,做到想透、说清、干实,大力提高思维力,真正以思维之变,推动行动之变、方法之变、发展之变,大力提高引导力,让“主旋律”变成

“高频率”、让“正能量”变成“大流量”,大力提高执行力,一步一个脚印把中国式现代化最美滨州篇章的美好愿景变成现实。坚持过程抓、抓过程,用好过程管控机制,全方位、全流程、全领域抓到位,用过程保方向、提标杆、促协同,做到深度融合、一体推进、协同发力,用过程保任务、提效率、促进度,做到逆向、倒推、正干,用过程保结果、提质量、促落实,做到完成、完好、完美。坚持创新抓、抓创新,打造创新生态,做到人人创新、事事创新、处处创新,切实形成“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的生动局面,把每一件事都干到极致、干出特色、干成品牌,铸就大众竞相创业、万众竞相创新、干部竞相创先的火热场面。坚持系统抓、抓系统,树立系统观念,弹好钢琴、系统施策,增强战略性、强化协同性、提高敏锐性,既为一域增光,又为全局添彩,让品质滨州建设更出彩。坚持主动抓、抓主动,主动作为、靠前发力,做到谋在前、干在前、走在前,有“先人一步”的眼光,抢占发展先机、赢得工作主动,有“快人一拍”的行动,拿出起步就是冲刺的心态,拿出开局就是决战的状态,拿出决战必胜的姿

态,拿出决战必胜的姿,有“胜人一筹”的招数,全力实现争第一、干唯一、创一流。坚持具体抓、抓具体,瞄准具体问题、找准具体举措、落准具体责任,坚持问题导向,在解决问题中推动事业发展,在事业发展中破解难题,坚持效果导向,真正用结果说话、用数据说话、用事实说话,坚持责任导向,确保各项工作落细落小、落地生根。坚持合力抓、抓合力,鼓舞干劲、凝聚合力,做到上下齐心、政企同心、干群一心,全市上下目标同向、责任同担、行动同步,助力企业家筑梦、追梦、圆梦,党员围着群众转、帮着群众想、带着群众干,以干部的带头干、带领干、带动干,拧成一股绳、凝聚一群人、温暖一座城。

宋永祥说,2024年是全国人民代表大会成立70周年。各级党委要一如既往地关心和重视人大工作,加强和改进对人大工作的领导,全力支持市人大常委会和人大代表依法履职、开展工作。各级人大及其常委会要按照习近平总书记关于建设“四个机关”的要求,认真履行宪法和法律赋予的各项职责,以高质量立法、高水平决定、高效能监督

助力高质量发展。各级“一府一委两院”要自觉接受人大监督,严格执行人大决议决定,为人大代表依法履职创造有利条件。各级人大代表要多建睿智之言、多献创新之策、多谋务实之举,在为民代言、为民履职、为民服务中彰显代表价值,在品质滨州建设的生动实践中展现代表风采。

宋永祥最后说,征程万里风正劲,重任千钧再出发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,锚定“走在前、开新局”,聚焦“品质之求、精明之路、担当之行”,突出“大开放、大改革、大发展”,决战决胜2024,加快建设品质滨州,奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

马俊昀作表态发言时说,将团结带领市人大常委会一班人,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,践行全过程人民民主,聚焦市委“1+1188”发展格局,以“大开放、大改革、大发展,决战决胜2024”为工作主线,锚定“品质之求、精明之路、担当之行”,奋力开创全市人大工作新局面,为加快建设品质滨州作出新的人大贡献。牢牢把握“根”与“魂”,永葆绝对忠诚之心,坚定正确航向,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、统领工作。牢牢把握“质”与“效”,笃定奋发进取之志,依法履职尽责,始终把“围绕中心,服务大局”作为人大工作永恒主题。牢牢把握“基”与“本”,牢记服务人民之责,不改如磐初心,深入践行全过程人民民主,自觉肩负起新时代人大工作新使命。牢牢把握“严”与“实”,锚定能力提升之要,强化自身建设,打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

主席团成员和市级有关领导同志在主席台就座。驻滨高校和高职高专院校负责同志、市直有关部门单位的负责同志列席会议。